Об организации отдыха и оздоровления детей 
в Тавдинском городском округе в 2018 году

Отдых и  оздоровление детей в возрасте от 6,5 до 17 лет (включительно) осуществляется в Тавдинском городском округе  в детских санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия Свердловской области и за ее пределами, МАУ ДО Детский загородный оздоровительный лагерь «Родничок» 

(г. Тавда), а также в лагерях с дневным пребыванием детей (на базе образовательных организаций).

Прием заявлений от родителей (законных представителей) на приобретение путевок, а также предоставление путевок в детские  оздоровительные организации осуществляется  в соответствии с Регламентом оказания муниципальной услуги «Предоставление путевок детям в организации отдыха в дневных и загородных лагерях». МОУО – Управление образованием осуществляет прием заявлений и предоставление  путевок заявителям в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия, расположенные в Свердловской области и за ее пределами.  МАУ ДО ДЗОЛ «Родничок» (г. Тавда) осуществляет прием заявлений и предоставление  путевок заявителям самостоятельно. Для получения путевок в лагеря дневного пребывания детей  необходимо обращаться в образовательные организации, на базе которых организованы  дневные лагеря. 
Срок подачи заявлений для постановки на учет и определения очередности  предоставления путёвок в детские санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия, МАУ ДО ДЗОЛ «Родничок»  установлен   с 01 февраля 2018 года.  Сроки  и порядок приема заявлений  на предоставление путевок в дневные оздоровительные лагеря определяют образовательные организации самостоятельно.
Заполненное заявление установленного образца  с приложением необходимых документов (указаны ниже) необходимо соответственно адресовать  в МОУО – Управление образованием или в МАУ ДО ДЗОЛ «Родничок» или в образовательную организацию, на базе которой организован дневной лагерь.
    Путевки в детские оздоровительные организации выдаются в порядке очередности в соответствии с датой регистрации поданных родителями (законными представителями) заявлений. Путевка должна быть оплачена и выкуплена родителями (законными  представителями) не позднее, чем за 7 (семь) рабочих дней до начала смены. В противном случае, путевка предоставляется следующему по очереди заявителю.
Необходимые документы, прилагаемые к заявлению:

копия документа, удостоверяющего личность заявителя;

копия решения органа опеки и попечительства об установлении опеки и попечительства (в случае подачи заявления опекуном (попечителем));

копия свидетельства о рождении (паспорта) ребёнка;

        справка  по форме 070/у-04 для получения путёвки в санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия – (о том, что ребенок нуждается в санаторно – курортном лечении);

копия документа, подтверждающего право на приобретение льготной путевки (справка с места работы заявителя) или бесплатной  путёвки (документ, подтверждающий трудную жизненную ситуацию семьи, многодетность, инвалидность, отсутствие родителей).       
Путевки  приобретаются  родителями на следующих условиях:
1. В загородные оздоровительные лагеря и лагеря с дневным пребыванием:

1.1. бесплатно предоставляются путевки для детей следующих категорий, нуждающихся в особой заботе государства: 

- дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; 

- дети, проживающие в малоимущих семьях;

- детям из многодетных семей;

- детям безработных родителей;

- детям, получающим пенсию по случаю потери кормильца;

- дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи ; (все категории указаны в Административном регламенте).
       1.2.  для детей граждан, работающих в государственных и муниципальных учреждениях, стоимость путевки составит 10% от общей стоимости (при наличии справки с места работы); 

1.3.  для детей граждан, работающих в негосударственных организациях и предприятиях и не имеющих льгот, указанных в п.1.1., стоимость путевки составит 20% от общей стоимости путевки (при наличии справки с места работы).
       2. В санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия путевки предоставляются бесплатно детям, имеющим заключение учреждения здравоохранения о наличии медицинских показаний для санаторно-курортного лечения. 

3. Доставка детей в оздоровительные организации, расположенные на территории Свердловской области, осуществляют родители (законные представители) самостоятельно за счет собственных средств. Доставка детей в оздоровительные организации, расположенные за пределами Свердловской области, осуществляется организованной группой  с сопровождающими педагогами за счет средств родителей. 

       Порядок организации  отдыха детей в каникулярное время, Административный регламент оказания муниципальной услуги «Предоставление путевок детям в организации отдыха в дневных и загородных лагерях», образец заявления  размещены на сайте  МОУО – Управления образованием (вкладка «Отдых и оздоровление»), адрес сайта http://www.mou-tavda.edusite.ru.

Прием заявлений в санаторно - оздоровительные лагеря и в МАУ ДО ДЗОЛ «Родничок» осуществляет Левитина Светлана Борисовна  по адресу: г. Тавда, ул. Ленина, 78а, 4-й этаж,  Информационно-аналитический  центр. 

Приемные дни: понедельник и пятница с 09-00 до 17-00 час. (перерыв на обед с 13-00 до 14-00 час.), среда с 9-00 до 13-00 час., тел. 99-3-63.  
       По вопросам организации летнего отдыха детей обращаться в МОУО - Управление образованием Тавдинского округа, главный специалист Целищева Людмила Александровна,  каб. №30,  тел. 5-37-54.

