Об организации отдыха и оздоровления детей 
в Тавдинском городском округе в 2019 году

Отдых и  оздоровление детей Тавдинского городского округа в возрасте от 6,5 до 17 лет (включительно) осуществляется в каникулярный период  в детских санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия Свердловской области и за ее пределами, МАУ ДО Детский загородный оздоровительный лагерь «Родничок»  (г. Тавда), а также в лагерях с дневным пребыванием детей (на базе образовательных организаций).  С 2019 года  МОУО – Управление образованием осуществляет загородный отдых и оздоровление детей и в учебное время в оздоровительных организациях, в которых созданы условия для освоения детьми основных общеобразовательных программ. 
Прием заявлений от родителей (законных представителей) на приобретение путевок детям в детские  оздоровительные организации, а затем  предоставление путевок  осуществляется  в соответствии с Регламентом оказания муниципальной услуги «Предоставление путевок детям в организации отдыха в дневных и загородных лагерях». 
Срок подачи заявлений для постановки на учет и определения очередности  предоставления путёвок детям в оздоровительные учреждения всех видов - с 01 марта 2019 года. С 01 марта по 30 марта 2019 года  принимаются заявления на предоставление путевок детям в МАУ ДО ДЗОЛ «Родничок» на 1-ю и 2-ю смены, а также заявления, по которым не предоставлены в 2018 году путевки в ДЗОЛ «Родничок» по причине их отсутствия. С 01 апреля по 30 апреля 2019 года принимаются заявления на 3-ю и 4-ю смены.   
Для подачи заявления на предоставление путевок детям в оздоровительные организации необходимо обратиться в МФЦ. Документы (оригинал и копия), прилагаемые к заявлению:

документ, удостоверяющий личность заявителя;

решение органа опеки и попечительства об установлении опеки и попечительства (в случае подачи заявления опекуном (попечителем));

свидетельство о рождении (паспорта) ребёнка;

        справка  по форме 070/у-04 для получения путёвки в санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия (о том, что ребенок нуждается в санаторно – курортном лечении);
       страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования на заявителя и на ребенка (СНИЛС);

      справка, подтверждающая обучение в общеобразовательной школе Тавдинского городского округа;
документ, подтверждающий право на приобретение льготной путевки (справка с места работы заявителя) или бесплатной  путёвки (документ, подтверждающий трудную жизненную ситуацию). 
Принятые в МФЦ документы при условии их полного соответствия будут зарегистрированы в течение 3-х дней специалистом МОУО – Управления образованием (на загородный отдых) или  работником образовательной организации (на дневной отдых)  с последующим вручением заявителю уведомления о приеме. Заявление с неполным пакетом  необходимых документов возвращается заявителю.
Путевки в детские оздоровительные организации распределяются комиссией в порядке очередности (согласно дате и времени регистрации поданных заявлений) и выдаются родителям (законным представителям) специалистом  МОУО – Управления образованием (на загородный отдых) или  работником образовательной организации (на дневной отдых). Путевка должна быть получена родителями (законными  представителями) не позднее, чем за 7 (семь) рабочих дней до начала смены. В противном случае, путевка предоставляется следующему по очереди заявителю.
Путевки  предоставляются  родителям на следующих условиях:
1. В загородные оздоровительные лагеря и лагеря с дневным пребыванием:

1.1. бесплатно предоставляются путевки для детей следующих категорий, 
нуждающихся в особой заботе государства: 
- дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; 

- дети-инвалиды; 

- дети с ограниченными возможностями здоровья; 

- дети - жертвы вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий; 

- дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев; 

- дети, оказавшиеся в экстремальных условиях; 

- дети - жертвы насилия; 

- дети, проживающие в малоимущих семьях;

- дети с отклонениями в поведении; 

- дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи (все категории указаны в Административном регламенте).
       1.2.  для детей граждан, работающих в государственных и муниципальных учреждениях, организациях всех форм собственности стоимость путевки составит 15% от общей стоимости (при наличии справки с места работы заявителя). 

2. Кроме того в ДЗОЛ «Родничок» и лагеря дневного пребывания возможно приобрести  путевки за полную стоимость на договорных условиях (стоимость 20212 рублей и 3251,70 рублей соответственно).

       3. В санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия путевки предоставляются бесплатно детям, имеющим заключение учреждения здравоохранения о наличии медицинских показаний для санаторно-курортного лечения. 

            4. Доставка детей в оздоровительные организации, расположенные на территории Свердловской области, осуществляют родители (законные представители) самостоятельно за счет собственных средств. Доставка детей в оздоровительные организации, расположенные за пределами Свердловской области, осуществляется организованной группой  с сопровождающими педагогами за счет средств родителей. 

       Порядок организации  отдыха детей в каникулярное время, Административный регламент оказания муниципальной услуги «Предоставление путевок детям в организации отдыха в дневных и загородных лагерях», образец заявления  размещены на сайте  МОУО – Управления образованием (вкладка «Отдых и оздоровление»), адрес сайта http://www.mou-tavda.edusite.ru.
Уточняющие вопросы по  подаче заявления и получению  путевок в санаторно - оздоровительные лагеря и в МАУ ДО ДЗОЛ «Родничок» направлять Левитиной Светлане Борисовне  по адресу: г. Тавда, ул. Ленина, 78а, 4-й этаж,  Информационно-аналитический  центр. Приемные дни: понедельник и пятница с 09-00 до 17-00 час. (перерыв на обед с 13-00 до 14-00 час.), среда с 9-00 до 13-00 час., тел. 99-3-63. 
      По вопросам работы  дневных оздоровительных лагерей необходимо обращаться в образовательные организации, на базе которых созданы лагеря. 
       По вопросам организации летнего отдыха детей обращаться в МОУО - Управление образованием Тавдинского округа, главный специалист Целищева Людмила Александровна,  каб. №30,  тел. 5-37-54.

